

КОГДА-ТО в Фергане можно было часто слышать такие вот скептические замечания: «Опера у нас? Невозможно. Условия не те, никто не поедет». Но приезд Государственного ордена Трудового Красного Знамени Академического Большого театра оперы и балета Узбекской ССР имени Навои в декабре 1966 года разрушил все сомнения: оперу в Фергане можно ставить. Свидетельство тому — аншлаги на каждый спектакль, горячие овации и просьбы сердца: «Приезжайте к нам снова».

И вот творческий коллектив театра снова в Фергане. Год рождения театра как оперного — 1938. А затем — будни, репетиции, репетиции, волнения на премьерах, успехи и неудачи. Теперь Академический Большой театр Узбекистана — один из лучших оперных театров страны. Его гастроли с успехом проходили в Москве, Ленинграде, Свердловске и других крупнейших городах Советского Союза. Очень тепло принимали узбекских артистов любители музыки Ирана, где театр был на гастролях. В Фергану творческий коллектив

приезжает из Андижана, где ему аплодировали тысячи андижанцев, поклонников оперного искусства.

В репертуаре, который будет показан у нас, — произведе-

ОПЕРА В ФЕРГАНЕ

дения из сокровищницы мировой музыкальной культуры и произведения современных композиторов. Откроются гастроли оперой Д. Верди «Травиата». Ташкентцы покажут одну из лучших итальянских комических опер «Севильский цирюльник» Д. Россини, оперу Жоржа Бизе «Искатели жемчуга», «Паяцы» Р. Леопольда, «Чю-чю-сая» Д. Пуччини, «В день свадьбы» А. Берлиоза. В Узбекистане

хорошо знают творчество талантливой композитора Сулеймана Юдакова. Его очень популярную оперу «Майсаринин иши» ферганцы смогут посмотреть на подмостках Ферганского драматического театра в исполнении ташкентских артистов.

В составе группы — ведущие мастера сцены Узбекистана: заслуженный артист УзССР Асад Азминов, заслуженные артисты Узбекистана сестры Ойнисо и Рафоат Кучликовы, солисты Р. Борохоз, М. Прихасов, Маргарита Стрелова, покорившая ферганцев своим голосом и обаянием, и другие.

Несколько огорчены будут ферганские поклонники балета, так как балетная труппа театра у нас выступать не сможет: она выехала на гастроль в Эстонию.

Спектакли Академического Большого театра оперы и балета Узбекистана начнутся 16 июня и продлятся до 30 июня.

Л. САШИНА